

(吉隆坡1日讯) 政治人物及评论员皆认同政府必须减少补贴, 同时检讨补贴政策存有的纰漏, 以便让真正需要补贴的人士受惠。

由华总“马来西亚20年行动方案”经济组主席, 并获得隆雪华堂社经组、经济事务研究所以及 www.AkademilMerdeka.org 联办的“没有补贴?怎办?”讲座会三晚在隆雪华堂举行, 主讲人包括朝野政党代表、学者及评论员。

巫统林花区国会议员凯利指出, 政府应该维持具备“生产效率”的补贴, 比如医疗及教育领域。

他说, 政府栽培教育领域可以栽培有能力的人才, 从而获得回馈, 惟政府要减少没有生产能力的补贴, 检讨给予大公司的补贴, 如独资电厂。

他认为, 政府是不可能完全取消补贴, 除非政府真的严重缺钱, 否则政府必然会拨款协助。

现有政策多惠及富者

这位国阵青年团团长兼巫青团长指出: “政府过去提供的补贴多惠及中高收入的人士, 达到71%, 反之只有少数穷人受惠, 因此政府必须建立机制让补贴政策奏效。”

“当每人都可以购买补贴汽油时, 驾驶大车的人就会添购更多汽油, 也享受到更多补贴, 而驾驶小车的人反而无法得到更多优惠。”

他说, 政府在削减补贴时, 也要减少补贴政策的纰漏, 将剩下的公用资源用得适当地方, 展现其价值, 这样人民才会愿意与政府一起共患难。

民主行动党巴生区国会议员查尔斯圣地亚哥说, 调查显示, 我们的生活成本在过去15年内提高了10至15%, 而薪水只微涨26%, 尚有40万人每月收入低于720令吉, 因此政府在减少补贴时, 也必须为穷人设限。

“我们不能完全取消补贴, 因为国内仍有一群穷人需要政府协助。”

他也强调, 政府必须设定一个微调薪金制度。

凯利: 减补贴·补漏洞 设机制造惠穷人



●朝野议员及评论人大谈政府补贴制课题, 左起: 王建民、凯利、阿敏阿末、查尔斯圣地亚哥及旺塞夫。

新经济政策让朋党主义滋生, 一直引人诟病, 凯利直认不讳, 但却也不忘提醒, 受惠者并非全部都与巫统有关。他说: “我不需要为此辩护, 我也不是来这里辩护, 但是许多受惠者是完全与巫统无关。”

凯利在座谈会上, 针对查尔斯圣地亚哥直指新经济政

策已被巫统“骑劫”的说法表示, 新经济政策确实帮助许多土著摆脱贫穷, 但政策执行上必须作出更改。他坦承, 新经济政策其

承认新经政策照顾朋党 多数受惠者无关巫统

策已被巫统“骑劫”的说法表示, 新经济政策确实帮助许多土著摆脱贫穷, 但政策执行上必须作出更改。他坦承, 新经济政策其
中一项目标是提高土著拥有权, 政策共把540亿令吉价值的股权颁发给土著, 却只能保住20亿令吉的股权, 形成一种纰漏。

旺塞夫: 补贴不可取

一般人认为补贴多少可以减轻普罗大众的负担, 问题只在于执行, 然而民主经济事务机构(IDEAS) 执行长旺塞夫却独排众议, 坚决反对补贴制度毫不可取之处。

他与3位主讲人唱反调, 认为补贴导致国人过度依赖政府, 把生活福利责任转嫁给政府。

他说, 尽管我国已经独立53年, 但人民却无法独立, 特别是年轻人。国人从教育、健康、燃油及日常用品都依赖政府补贴, 当人民

接受更多的补贴时, 他们就无法独立。

“我反对补贴教育领域, 因为我们不能让‘布城管理层’决定孩子的教育制度, 放弃学习自由的权利。”

旺塞夫形容过于依赖政府补贴, 将形成一种“不负责任疾病”, 比如把协助穷人的责任转移至政府身上。

他说, 政治人物并非负责福利工作, 国人应该亲自帮助有需要的人, 而不是一味依赖政府。

国阵民联乐当罗宾汉

国阵与民联都乐当劫富济贫的罗宾汉。

民主经济事务机构总执行长旺塞夫指出, 国阵与民联谈及重新分配财富, 都持“罗宾汉主义”, 前者是以种族分配, 后者则以阶级分配为准。

“不管国阵或民联, 他们都乐为了选票当罗宾汉, 两者并没有不同, 如果有原则, 你应该知道罗宾汉其实是一名小偷。”

旺塞夫指人民应该自动自发的帮助穷人, 而不是一味依赖政府。

身为朝野政党代表的凯利与查尔斯圣地亚哥都认为, 政府在协助不幸社群方面扮演着重要角色。

曾经预测我国11场补选, 10场全中的王建民相信, 第14届大选, 将是我国变天日。

这位UCSI大学经济与政治科学院任讲师认为, 第13届大选, 国阵还是会继续执政, 但再多一届大选, 我国将会换政府。

他说: “我并非说民联执政会更好, 但唯有这样, 我们才有机会改变, 我预测第14届全国大选将会变天。”

他认为, 唯有改朝换代, 我国才能根治不良经济管理制度。王建民是美国杜克(DUKE)大学政治学博士。在308全国大选后, 除了不久前的乌鲁鲁三赛, 他对每一场补选所作的预测可谓百发百中。

而在最近的诗巫国席补选中, 尽管国阵看来占尽优势, 不过王建民当时却大胆预测民联会以少于500票多寡胜出, 结果民主行动党的黄和以398张多寡票击败国阵候选人刘会耀, 成了王建民预测得最准的一次。

公务员体系应“瘦身”

王建民博士与凯利不约而同指出, 政府应该针对臃肿的公务员体系进行“瘦身”。

王建民认为, 现有的公务员无法表现, 导致首相必须掌控大权, 其中成立的管理及交付单位(PEMANDU), 必须拨出额外来支付这些专家的薪水。

他说, 来自各个领域专才的薪水虽然比私人界低, 但是他们的收入仍高, 而政府在关键经济领域之下的实验室也花了政府2000万令吉。

按照这种情况, 王建民预计, 年间管理及交付单位的预算将达到8000至7000万令吉。另外, 凯利说, 政府需要在5至10年内改革, 减少公职员数量, 在奖赏公职员制度上必须以他们的表现为准。

他说, 政府应该奖赏表现好及有能力的公务员, 而不是以年资来决定升迁。

高教基金“早已清盘”

王建民博士眼中, 如果国家高等教育基金是一间银行, 它早就已经清盘。

他指出, 国家高等教育基金在2009年共发放270亿令吉贷款予130万名学生, 偿收回的数额低于应该收回的50%。

“若是一间银行, 这种情况会导致银行清盘, 但是它仍继续发展, 因为它的经费来自政府。”

王建民以国家高等教育基金为例, 来证明我国补贴存有纰漏, 无法让需要的人受益。

“许多人滥用补贴, 比如渔民将补贴的柴油出售给泰国人。政府应该逐步补贴, 以免人民受害。政府应该从有钱人身上去取走补贴, 再平均分给穷人。”

王建民预测11补选10场全中

下两届大选变天